

## 訴訟

### [韓國]

#### SK Telecom 對 Viber提出侵權訴訟

韓國製造移動載體 (mobile carrier) 的龍頭 SK Telecom 日前聲明，已於今年初針對 4 件專利向即時通訊軟體廠商 Viber (今年甫被日本的 Rakuten Corp.收購)提出專利侵權訴訟。SK Telecom 發言人表示由於目前兩造間訴訟的狀況為「現在進行式」，故不能公開更多訊息。

Viber 在一次專訪中被問及此事，透露兩造之間有確實有訴訟關係，並提到有關被指控侵權 4 件系爭專利的訴訟，SK Telecom 已自行就其中 1 件專利撤回訴訟，當中又有另外 2 件專利已被韓國專利局宣告無效，故現在尚有侵權爭議的專利只剩 1 件。Viber 認為本身於此次訴訟的贏面相當大，並進一步提到其於遭受指控的當下相當驚訝，因為 Viber 在韓國僅是微不足道的小角色，其聲稱 SK Telecom 會對其提出侵權訴訟的背後原因在於，SK Telecom 欲使 Viber 與 Kakao Talk 等類性質的公司無法繼續營運，進而迫使韓國的行動電話使用者回到傳送簡訊 (short-message-service) 的時代。

資料來源：“SK Telecom sues Viber over patent infringement,” [globalpost](http://www.globalpost.com/dispatch/news/yonhap-news-agency/141027/itusk-telecom-sues-viber-over-patent-infringement). 2014 年 10 月 27 日。

<<http://www.globalpost.com/dispatch/news/yonhap-news-agency/141027/itusk-telecom-sues-viber-over-patent-infringement> >

### [印度]

#### Cipla要求印度專利局撤銷Novartis專利

學名藥廠 Cipla 宣布，已要求印度專利局撤銷瑞士藥廠 Novartis 在吸入式治療藥品 Onbrez 所持有的 5 項專利，並推出更便宜的學名藥，以利打入當地市場。Cipla 表示雖然 Novartis 早在 2008 年便取得該項藥品之專利，但卻未在印度當地生產，而選擇從瑞士進口少量的藥品至印度，導致供應短缺。

近年來國際藥廠之專利都受到印度政府大規模削價政策及法律糾紛所打擊，在印度當地營收排名第 4 的藥廠 Cipla 表示，基於時間緊迫他們已開始銷售學名藥，價格為 Novartis 藥品的五分之一。Cipla 認為其有能力生產足夠且成效相當的藥品供印度國內使用，Novartis 發言人表示尚未收到官方任何指示。分析師指出 Cipla 的行為可能導致兩間公司之長期法律糾紛。

工業政策及推廣司 (Department of Industrial Policy and Promotion) 之官員表示 Cipla 公司係根據印度專利法第 66 條提出撤銷請求，此規定賦予印度政府權力，可基於公眾利益撤銷專利權，但須先讓專利權人說明不應被撤銷的理由。

Onbrez (化學名稱為indacaterol) 專門用於治療慢性阻塞性肺病 (chronic obstructive pulmonary disease, COPD)，Cipla估計印度有超過1千5百萬名患者。2013年印度最高法院駁回Novartis之抗癌藥物 (Glivec) 專利並准許印度公司推出便宜的學名藥，Novartis對印度專利法感到不滿。

美國貿易代表署 (United States Trade Representative) 表示今年起印度提高藥品專利核准標準並開放一般製造商生產專利藥，此舉對創新廠商帶來嚴峻的考驗。新德里正在研擬新的智慧財產政策，政府也將成立智囊團對全球智慧財產權議題提供意見。

資料來源：“Cipla asks India to revoke Novartis patents on respiratory drug,”

REUTERS, 2014年10月30日。

<<http://www.reuters.com/article/2014/10/30/us-cipla-novartis-patent-idUSKBN0IJ0U420141030>>

